



黄伟看望慰问国家消防救援局 贵州机动队伍遵义驻防分队指战员

本报讯 (记者 郑礼志 马云才)2月23日,市委副书记、市长黄伟到国家消防救援局贵州机动队伍遵义驻防分队看望慰问指战员,了解值勤战备和消防工作情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于森林草原防灭火工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省、市部署要求,密切关注近期天气变化,切实落实各项森林火灾防控措施,全力维护社会大局稳定。云南森林消防总队副

委柳向雨,市政府副市长李飞,市政协副主席、市政府秘书长曾征,云南森林消防总队灭灾部副部长王磊,国家消防救援局贵州机动队伍组长、支队长吴雪松参加。

国家消防救援局贵州机动队伍遵义驻防分队入驻以来,全体指战员闻令而动、向火而行,忠诚担当、履职尽责,多次完成灭火作战任务,有力维护了全市森林资源安全 and 人民群众生命财产安全。黄伟来到灭火

装备库、储藏室,认真查看了解消防扑救装备,听取森林火灾救援情况介绍。他指出,春节以来全市森林火情频发,国家消防救援局贵州机动队伍遵义驻防分队指战员不畏艰险、冲锋在前,为维护遵义人民群众生命财产安全作出了积极贡献。希望全体指战员充分发挥专业力量作用,加强灭火机具的检查检修,确保能够随时投入救火,市委、市政府将为国家消防救援局贵州机动队伍

遵义驻防分队开展工作提供有力保障。随后,黄伟来到值班室和宿舍,详细了解指战员的日常工作和生活情况,并与全体指战员一起用餐,共庆元宵佳节。全体指战员感谢遵义市委、市政府的关心支持,表示将发扬无私奉献、不辱使命的精神,积极投身遵义市应急救援力量建设,以实际行动维护遵义人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市有关部门负责人参加活动。

保障人民群众生命财产和森林资源安全

《遵义市森林禁火令》发布

本报讯 (记者 命晖)为有效防范森林火灾,保障人民群众生命财产和森林资源安全,根据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》《贵州省森林防火条例》等有关规定,结合我市实际,2月23日,《遵义市森林禁火令》发布,即日起至2024年4月30日,全市行政区域内所有林区及林区周边100米范围内的野外区域为禁火区域。

据了解,在禁火时段和禁火区域内,我市严格执行“十严禁”:严禁携带火种和易燃易爆物品进入林区;严禁烧灰积肥、烧田埂、烧杂草、烧秸秆、烧垦开荒、烧垃圾等;严禁点烛、焚香、烧纸、燃放烟花爆竹和孔明灯等;严禁驾乘人员在有林道路沿线向车外扔烟头;严禁私自进行开山采石、放炮、架设电线、电焊施工等生产

作业;严禁烧火取暖、野炊烧烤、篝火、玩火、电网狩猎、放火驱兽、烧蜂窝等;严禁在林区吸烟、点灯照明;严禁在林区从事野营、旅游、庙会等活动时用火;严禁特殊人群和未成年人在禁火区域玩火;严禁开展其他野外用火和易诱发森林火灾的活动。

我市还对禁火区域特殊用火作出了规定。因防治病虫害、防灾减灾和抢险设备等特殊情况确需野外用火的,必须经县级人民政府或者其委托的林业行政主管部门审批同意,在气象条件允许且采取有效防范措施的前提下开展;确需农事用火的,必须在二级以下森林火险等级时段,严格执行农事用火“报备”制度,在护林员和网格员的监督下,安全用火。

《遵义市森林禁火令》中明确指出,进入林区的车辆和人员,必须接

受森林防火部门和属地政府的登记检查,履行森林防火义务。凡阻挠、妨碍检查活动的,由有关职能部门依法依规进行查处;市、县、乡镇(街道)各级林长要切实履行好森林防火责任,加强组织领导,强化火源管控、广泛宣传动员、加密巡查频次、深化隐患排查、做好应急准备,一旦发生森林火情,要科学有序扑救,坚决防范人员伤亡和重大损失;任何单位和个人发现森林火情或森林火险隐患,应立即向当地森林防火指挥部办公室或当地政府报告;违反本禁火令者,由相关职能部门依法查处,涉嫌刑事犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,《遵义市森林禁火令》还公布了各地报警电话,市民发现森林火情、森林火险隐患等,可及时拨打电话报警。

报警电话:

- 遵义市:0851-28688119
- 仁怀市:0851-22251119
- 余庆县:0851-24629119
- 绥阳县:0851-26224729
- 红花岗区:0851-28431119
- 习水县:0851-22732381
- 务川自治县:0851-25622551
- 汇川区:0851-28669119
- 赤水市:0851-22882119
- 正安县:0851-23176517
- 播州区:0851-27228411
- 凤冈县:0851-25222226
- 道真自治县:0851-25820986
- 新蒲新区:0851-28954117
- 湄潭县:0851-24252241
- 桐梓县:0851-26630119

推进新型工业化高质量发展

务川

企业赶订单忙不停

本报讯 连日来,务川自治县大坪工业园内各企业一派忙碌景象,工人们奋战在一线,加紧生产,全力满足市场需求,为实现一季度“开门红”开好局、起好步。

在贵州务川国韵生物科技有限公司加工厂里,浓浓的艾草香扑面而来。工人们身着工作服,抓紧进行艾草生产作业,从包装再到发货,大家分工明确,工作井然有序。

据了解,贵州务川国韵生物科技有限公司充分利用良好生态环境,依托独特的高原艾草资源,带动该县都濡街道桐木村、柏村镇通木村、丰乐镇茶坪村等地群众种植艾草,同时经过公司不断探索,已开发出艾条、艾香等高原艾系列产品40余种,通过“线上+线下”的销售模式,实现年产值1.2亿元。

“我们仨佬艾产业园第一期已经竣工,第二期马上就要开始实施,要为后期的生产需求做足功课。”贵州务川国韵生物科技有限公司总经理邓松羽说。

在一墙之隔的务川康鸿体育用品有限公司,生产车间内机器嗡嗡作响,310名工人分布在各条生产线上,进行下料、平车、锁缝、消气、包装等工序,加紧赶制出口订单,确保按时完成生产任务。

务川康鸿体育用品有限公司工人吴海容说:“最近厂里挺忙的,我们都在抓紧干,厂里效益好了,我们心里也挺高兴。”

务川康鸿体育用品有限公司是一家专注于足球、排球生产加工的企业,其产品远销巴西、波兰、叙利亚、土耳其等国家。这几年,公司订单纷至沓来,国内外市场红红火火。2024年,务川康鸿体育用品有限公司将继续科学制定生产任务,紧盯生产一线不放松,加派人手、提升产能,在确保按时交付订单的同时,带动周边群众就近就业增收。

专注于务川土特产生产和销售的东升生态食品有限公司也十分忙碌,车间里工人们全力赶订单。

“我们主要从事糖醋大蒜、百合粉、面条、竹笋等农特产品的生产加工销售。现在订单量在原来的基础上大幅度增加,正在安排工人赶订单。同时,我们进一步提升产品质量,确保食品安全。”东升生态食品有限公司负责人刘强说,公司生产所用的大部分原材料均由专人按照市场价在务川当地收购,加工出来的特色农产品在市场上深受消费者欢迎。

新的一年,务川将继续优化企业发展环境,精准制定推送涉企政策,为企业解难题、办实事,增强企业发展内生动力,千方百计促进企业持续健康稳定发展。

(邹洪丽 张以宁 叶春霞)

春游遵义

来旺草寻春意

位于绥阳县旺草镇展光村的旺草坝区总面积8450亩,核心面积1047亩。近年来,该村在坝区大力推广“稻+”、稻油轮作模式,大力发展绿色高效农业和观光农业,推动一二三产融合发展。

连日来,当地的油菜花进入盛花期,陆续盛开的油菜花,把乡村大地染得一片金黄。油菜花黄,田畴似锦,大地色彩,交相辉映。错落有致的民居与黄绿相间的田园,构筑起如诗如画的生态自然美景。

早春二月,赏花正当时。绥阳县旺草镇邀你一起“上春山”,看春天!

图为旺草坝区盛开的油菜花和乡村美景。(来源:绥阳县融媒体中心)

文明新风激荡在希望的田野上

(上接一版)

近年来,遵义围绕群众需求,以2400余个新时代文明实践中心(所、站)为阵地,组建类型多样的志愿者队伍,积极开展“科技文化卫生”“大地欢歌·和美乡村”“庆丰收、促和美”“我们的中国梦”等主题文化活动,进一步丰富群众的文化生活,全力推进移风易俗,营造文明乡风。

二

“呱呱呱!不收礼,不送礼……”桐梓县娄山关街道鞍山社区活动室内,鞍山小学(5)班师生和桐梓县融媒体中心记者正在录制童子童谣节目。

这是桐梓县新时代文明实践中心和桐梓县融媒体中心(下称“两心”)发挥资源综合使用效益的生动实践。

“我们通过‘三融三建’迅速推进‘两心’深度融合。一是‘融队伍’,建立合署办公管理阵营。二是‘融平台’,建立一体服务同心载体。三是‘融机制’,建立线上线下联席机制。”桐梓县委宣传部副部长、文明办主任刘昌政介绍,他们将县融媒体中心的电视、广播、微信、抖音等12个传播平台纳入新时代文明实践宣传阵地,先后推出了《桐梓哥妹子》《童子童谣》《你的心愿,我来帮》等线上线下新时代文明实践活动,已引导和教育群众40万余人次,切实让“两心”融合有内涵、见实效。

近年来,遵义坚持把阵地资源、文化资源、人才资源挖掘调动起来,打通贯通联通,形成整体合力,全市141万名志愿者、6110支新时代文明实践志愿服务队伍,用实际行动服务群众、引导群众、凝聚群众,以独有的精管善治为文明幸福“加码”。

三

“红红的日子火火的来,火火的日子红红的来……”一大早,播州区龙坪镇村民尤来平就来到该镇新时代文明实践所领取志愿服务任务。

“参加志愿服务,积攒文明积分。”尤来平说:“文明积分可到超市兑换成物质奖励。”

围绕乡风文明、产业发展以及群众揪心事,播州区新时代文明实践所充分发挥党员干部引领作用,激发群众参与热情,建立了新时代文明实践志愿服务长效机制,吸引更多志愿者扎根农村、服务基层,向群众提供“一篮子”志愿服务,持续为乡村振兴贡献力量。

近年来,遵义强化新时代文明实践中心(所、站)红色阵地属性,充分考虑地域差异和文化特点,结合群众生产生活实际,在队伍保障、项目活力等方面持续发力。其中,赤水市探索出“五大员”“5路工作法”,桐梓县探索出“三融三建”促“三增三有”,播州区探索出“四联四强”等接地气、有活力、可持续的工作路径模式,不断以基层的创造力激发新时代文明实践的生命力。

遵道行义,文明有礼。如今在遵义,党员干部通过新时代文明实践中心(所、站),用讲、评、唱、帮、引等创新形式践行科学理论、培育主流价值,常态化开展内涵丰富、形式多样、群众欢迎的文明实践活动,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,增强群众获得感、幸福感、安全感,凝聚起党群同心、团结奋进的磅礴力量,探索出一条高质量建设新时代文明实践中心(所、站)的创新路径。

守好百姓“看病钱”

——记遵义市“最美医保人”李宜鹏

他把青春热血挥洒在医保事业中,用为民情怀书写了平凡工作中的不平凡。他就是新蒲新区医保局党组成员、法规监管科科长李宜鹏。

工作中,李宜鹏敢于担当、善于作为。2019年,李宜鹏在新蒲新区区直机关改革中负责草拟的“新蒲新区授薪人员补充医疗保险的实施方案”获得新蒲新区管委会通过;2023年,李宜鹏与同事组织完成了新蒲新区2023年定点医药机构医保领

域打击欺诈骗保专项整治工作。

在医保基金监管工作中,李宜鹏和同事严格贯彻落实《医疗保障基金使用监督管理条例》和医保服务协议管理,加强医保基金全链条监督,强化与新蒲新区卫健局、新蒲新区综合行政执法局、新蒲新区市场监管局和遵义市公安局新蒲分局的配合和协调,综合运用司法、行政等手段,严厉打击欺诈骗保行为,加大违法违规行为的曝光力度,得到了上级部门的肯

定和认可。

“医保基金是人民群众的‘看病钱’‘救命钱’,是医疗保障制度可持续发展的生命线,所以守护基金安全是

我们应尽的职责,也是广大人民群众

的殷切期盼。”李宜鹏如是说。一直以来,李宜鹏坚持高标准要求自己,认真学习,努力提升自己的综合素质和业务能力,用实际行动践行着新时代医保人的初心使命。在遵义市医保局2021年度医保定点医疗机构基本医疗保险交叉考核工作中,李宜鹏被评为优秀。今年,他被评为遵义市“最美医保人”。

(记者 胡雪)



醉美遵义城
最美遵义人